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 تكاليف الانتاج المزرعي

 التكالٌف المزرعٌة الثابتة -

 التكالٌف المزرعٌة المتغٌرة -

 التكالٌف الكلٌة للمزرعة -

 متوسطات التكالٌف المزرعٌة -

 متوسط التكالٌف الكلٌة - 1

 متوسط التكالٌف الثابتة - 2

 متوسط التكالٌف المتغٌرة -3

 التكالٌف الحدٌة المزرعٌة -

 المدى المصٌر والطوٌلالتكالٌف فً  -

 الحالات التً توجه المنتج فً المزرعة -

1-  ً  ٌحمك المنتج ربحاً التصادٌا

2-   ً  ٌحمك المنتج ربحاً اعتٌادٌا

 ٌحمك المنتج خسارة اعتٌادٌة -3

 خسارة المنتج جزء من التكلفة الثابتة -أ

 خسارة المنتج كل الكلفة الثابتة -ب

 وجزء من الكلفة المتغٌرةخسارة المنتج الكلفة الثابتة  -ج

 مثال تطبٌمً -ثامناً : 
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 -مفهوم التكاليف الانتاجية المزرعية :

 وهً النفمات والمصروفات التً تتحملها المزرعة من جراء لٌامها بالانتاج الزراعً.

 وهً تكالٌف مستلزمات الانتاج الزراعً ومنها نوع لاٌتغٌر بتغٌر انتاج المزرعة وهً

 ونوع آخر ٌتغٌر بتغٌر الانتاج وهً التكالٌف المتغٌرة .التكالٌف الثابتة 

 وتختلف التكالٌف الانتاجٌة المزرعٌة عن تكالٌف فً الصناعة او الفعالٌات

 الالتصادٌة الاخرى فً ان الجزء الاكبر منها هو من النوع الثابت فً الغالب الذي لاٌتغٌر

 المتطورة وهً ذات تكالٌف عالٌةبتغٌر الانتاج و تعتمد على نوع التمنٌات المستخدمة و

 وفٌما ٌلً انواع التكالٌف الانتاجٌة المزرعٌة .

 التكالٌف الكلٌة = التكالٌف الثابتة + التكالٌف المتغٌرة

 متوسط التكالٌف الكلٌة = التكالٌف الكلٌة / عدد وحدات الانتاج

 الأنتاج التكالٌف الحدٌة = التغٌر فً التكالٌف الكلٌة / التغٌر فً عدد وحدات

 التكالٌف المزرعٌة الثابتة -اولا :

Fixed Farm Costs 

 وهً الكلفة التً تتحملها المزرعة او المشروع لانتاج المحاصٌل الزراعٌة والحٌوانٌة

 سواءا انتجت المزرعة ام لم تنتج أي أنها لا تغٌر بتغٌر حجم الانتاج حتى اذا تولف

 فان هذه التكالٌف تبمى ثابتة تتحملها المزرعة الانتاج الزراعً تماماً ووصل الى الصفر .

 إن منحنً التكالٌف الثابتة عبارة عن خط مستمٌم موازي

 للمحور الأفمً وٌعود السبب فً كونه خط مستمٌم لان التكالٌف الثابتة تتحملها
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 المزرعة ولا تتأثر بحجم الإنتاج وتدفع هذه التكالٌف سواء انتجت المزرعة أم لم تنتج .

 منحنً التكالٌف المتغٌرة فتبدأ من الصفر وتتزاٌد مع زٌادة الانتاج وٌدل ذلن علىإما 

 علالة طردٌة بٌن التكالٌف المتغٌرة والإنتاج إما منحنً التكالٌف الكلٌة فهً مجموعة

 التكالٌف الثابتة والمتغٌرة وتبدأ من بداٌة التكالٌف الثابتة )لان التكالٌف المتغٌرة فً

 صفراً(، ثم تتزاٌد مع زٌادة الانتاج لتأخذ شكل منحنً التكالٌف المتغٌرةالبداٌة تساوي 

 لانها تعتمد على حجم التكالٌف المتغٌرة .

 وفٌما ٌلً بعض بنود او مفردات التكالٌف الثابتة :

 بنود او مفردات التكالٌف الثابتة :

 لٌمة الاٌجار للمبانً - 1

 الزراعٌةربع الاراضً الزراعٌة او لٌمة الارض  -2

 التأمٌن على المبانً والحٌوانات -3

 فوائد المروض المستثمرة فً المعدات والآلات الزراعٌة والمستثمرة فً الحٌوانات - 4

 ضرٌبة الارض الزراعٌة -5

 اندثار المكائن والآلات والابنٌة والمنشأت - 6

 اجور عمل صاحب المزرعة وأفراد عائلته -7

 اندثار حٌوانات المزرعة - 8

 اندثار الاشجار فً البساتٌن والمزارع - 9

 اندثار حٌونات العمل - 11
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 عوائد الادارة المزرعٌة التً تمثل ) تكالٌف الفرص البدٌلة للمزرعة ( -11

 رأس المال المستثمر فً أنشاء المبازل ولنوات الري - 12

 رأس المال المستثمر فً استصلاح الاراضً الزراعٌة - 13

 Variable Farm Costsليف المزرعية المتغيرة التكا -ثانياً :

 الكلفة التً تتحملها المزرعة او المشروع لانتاج السلع والخدمات الزراعٌة وهً

 وتتغٌر بتغٌر حجم الانتاج

 …فان تكالٌف الانتاج تنمص فأذا زادت الكمٌة المنتنجة فان التكالٌف المتغٌرة تزداد وأذا نمصت كمٌة الانتاج 

 مفردات التكالٌف المتغٌرةبنود او 

 كلفة الولود والزٌوت والمحرولات - 1

 كلفة الماء والكهرباء -2

 كلفة تشغٌل المكائن والآلات المزرعٌة -3

 كلفة الترمٌمات فً المبانً والمنشأت الزراعٌة - 4

 كلفة البذور والأسمدة -ه 

 كلفة الاعلاف الحٌوانٌة - 6

 ئله )المؤلتٌن (اجور العمال من غٌر أفراد العا - 7

 اجور التعبئة والتغلٌف والنمل وعمولة التسوٌك -8

 أجور سمً المحاصٌل الزراعٌة - 9

 أجور الحراثة والتنعٌم والتسوٌة والتعشٌب - 11
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 أجور تصلٌح المكائن والآلات الزراعٌة - 11

 أجور اصلاح وتعدٌل وتسوٌة الاراضً الزراعٌة - 12

 للانتاج النباتً أجور المكافحة الكٌمٌاوٌة - 13

 أجور تلمٌح وتطعٌم الحٌوانات المزرعٌة ضد الامراض - 14

 أجور العلاجات والادوٌة اللازمة للحٌوانات المزرعٌة - 15

 تكالٌف أندثار الدجاج البٌاض )تعتبر تكالٌف متغٌرة( رغم ان اسمها ٌدل - 16

 على انها تكالٌف ثابتة

 ً الدجاج البٌاض )تعتبر تكالٌف متغٌرة( رغمالفائدة على رأس المال المستثمر ف - 17

 نها تكالٌف ثابتة.أن اسمها ٌدل على ا

 الضرائب على البٌض او الدجاج البٌاض تعتبر تكالٌف متغٌرة رغم ان اسمها ٌدل على انها تكالٌف ثابتة. -18

 Farm Total Costsالتكاليف الكلية للمزرعة  -ثالثاً : 

 دفعة المزارع من النفمات لانتاج محصوله فً المزرعة لحٌنوهً التكالٌف التً تمثل ما ٌ

 وصولة الى المستهلن النهائً وتمثل التكالٌف الكلٌة للمزرعة مجموع كل من التكالٌف

 المزرعٌة الثابتة والتكالٌف المزرعٌة المتغٌرة

 -وٌمكن ان تتوضح فً المعادلة التالٌة : 

 كالٌف المتغٌرةالتكالٌف الكلٌة = التكالٌف الثابتة + الت

 او اجمالً التكالٌف الكلٌة = اجمالً التكالٌف الثابتة + اجمالً التكالٌف المتغٌرة

 Farm Average Costsمتوسطات التكاليف المزرعية  -رابعاً :
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 ان تصنٌف التكالٌف الانتاجٌة المزرعٌة الى تكالٌف ثابتة وتكالٌف متغٌرة لا ٌوضح

 العملٌات الانتاجٌة ولذلن فنحن بحاجة الى توضٌحات لنا الأهمٌة النسبٌة لكل نوع فً

 واشتمالات اخرى للتكالٌف بهدف معرفة نصٌب الوحدة المنتجة من

 متوسطات التكالٌف حٌث ان متوسط التكالٌف هو عبارة عن لسمة التكالٌف على عدد التكالٌف وهً

 -الوحدات المنتجة وهنان عدة أنواع لمتوسطات التكالٌف منها : 

 Average Total Costsمتوسط التكالٌف الكلٌة  - 1

 وهو عبارة عن لسمة التكالٌف الكلٌة على عدد الوحدات المنتجة فً المزرعة أي أن

 التكالٌف الكلٌة                                    
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ متوسط التكالٌف الكلٌة =

 عدد وحدات الناتج الكلً                                 
 

 ((A.T.Cوٌمكن ان ٌرمز لها :متوسط تكالٌف كلٌة = )م.ت .ن( او ) 

 التكالٌف الكلٌة                   
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــم.ت.ن = 

 عدد وحدات الناتج الكلً                
 
 Average Fixed Costs متوسط التكالٌف الثابتة  -2

 -وهو عبارة عن لسمة التكالٌف الثابتة على عدد الوحدات المنتجة فً المزرعة أي أن : 

 التكالٌف الثابتة                               
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــمتوسط التكالٌف الثابتة = 
 الناتج الكلً عدد وحدات                              

 

 Average Variable Costsمتوسط التكالٌف المتغٌرة  -3

 -وهو عبارة عن لسمة التكالٌف المتغٌرة على عدد الوحدات المنتجة فً المزرعة أي أن:

 متوسط التكالٌف المتغٌرة                                  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ متوسط التكالٌف المتغٌرة =
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 عدد وحدات الناتج الكلً                                  
 -وٌمكن ان ٌرمز لها :

 ( ( C A.Vمتوسط التكالٌف المتغٌرة )م.ت.م( او ).

 التكالٌف المتغٌرة               
 م.ت.م = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 عدد وحدات الناتج الكلً            
 

 ٌظهر ان متوسط التكالٌف الثابتة ٌتنالص مع زٌادة حجم الانتاج

 لان متوسط التكالٌف هو حاصل لسمة التكالٌف على عدد وحدات الانتاج . أي ان

 متوسط التكالٌف الثابتة هو حاصل لسمة التكالٌف الثابتة على عدد وحدات الانتاج

 بالتنالص مع زٌادة حجم الانتاج . اما منحنً متوسط التكالٌففهذا المتوسط ٌستمر 

 المتغٌرة فهو ٌتنالص للٌلاً مع زٌادة الانتاج ثم ٌتجه نحو الزٌادة مع زٌادة كمٌة الانتاج

 لان الانتاج ٌحتاج الى تكالٌف متغٌرة أكثر مع زٌادته . اما متوسط التكالٌف الكلٌة فهو

 ثابتة ومتوسط التكالٌف المتغٌرة .ٌتاثر بكل من متوسط التكالٌف ال

 Farm Marginal Costsالتكالٌف الحدٌة المزرعٌة  -خامسا : 

 وتعرف بانها عبارة عن التكالٌف الكلٌة الناشئة عن التغٌر فً الكمٌة المنتجة بممدار

 وحدة واحدة او هً عبارة عن التكلفة المضافة الى التكالٌف الكلٌة للمزرعة الناتجة عن

        حجم الناتج الكلً بممدار وحدة واحدة ، وٌعبر عنها :زٌادة 

 التغٌر فً التكالٌف وتعرف التكالٌف الحدٌة بأنها عبارة عن(  (M.Cالتكالٌف الحدٌة = )ت ج ( او 

 التغٌر فً التكالٌف الكلٌة                                 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ التكالٌف الحدٌة =

 التغٌر فً عدد الوحدات المنتجة بممدار وحدة واحدة                       
 



 محاضرات ادارة مزارع الفصل الثاني الجزء النظري........... م .د. هاشم عطاالله
 

 وٌمكن ان ٌرمزلها :

 التكالٌف الحدٌة                          
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــت.ح = 

 عدد وحدات الناتج الكلً                     
 

 وحٌث ان التكلفة الحدٌة عند زٌادة حجم الانتاج بممدار معٌن او وحدة واحدة

 وذلنسوف ٌترتب علٌه زٌادة التكالٌف الكلٌة والتكالٌف المتغٌرة بنفس المدر تماماً . 

 وٌرجع ذلن الى طبٌعة منحنً (Uلان التكالٌف الحدٌة عادة تأخذ شكل الحرف )

 . (M.C)حنً التكلفة الحدٌة )ت . ح ( او التكالٌف الكلٌة الذي ٌشتك منه من

 ( .۲( وكذلن فً الشكل )1كما ٌظهر فً عمود التكالٌف الحدٌة فً الجدول )

 التكالٌف المتغٌرة فمط كما هو واضح فًوحٌث ان التكالٌف الحدٌة تتحدد بممدار 

 -الاشتماق التالً : 

 وٌمكن اشتماق دالة متوسط التكالٌف ودالة التكالٌف الحدٌة من دالة التكالٌف

 ت . ن = ت ث + ت . م

 او

T.C = F.C + V.C 

F (X) =C=K+V 

 -كما ٌلً :  Xعلى كمٌة الناتج  Cوبمسمة دالة التكالٌف الكلٌة 

           C                  F(X)              K               V                                                               
       ــــــــــــــ    =ــــــــــــــ  = + ـــــــــــــــ   ــــــــــــــ

           X                    X                 X                X           

 فان الناتج ٌمثل ما ٌلً :
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 حٌث ان متوسط التكالٌف الكلٌة :

C                             
 A.V.C )  )ـــــــــــــــــــ = 

X                             

 وان متوسط التكالٌف الثابتة:

K                             
 A.F.C )  )ـــــــــــ= ــــــــ 

X                             

 

 وان متوسط التكالٌف المتغٌرة

V                             
 A.V.C )  )ـــــــــــــــــــ = 

X                             

 

 المتغٌرة أي أن متوسط التكالٌف الكلٌة ٌساوي متوسط التكالٌف الثابتة + متوسط التكالٌف

 التكالٌف هً : وان دالة

f(x) =K+ V                                          

 ولا ٌجاد دالة التكالٌف الحدٌة من دالة التكالٌف الكلٌة فان دالة التكالٌف الحدٌة هً

 المشتمة الأولى لها :

dc                    
x))f ـــــــــــــــــــ = 

dx                    

 
 وانها تتغٌر على (Kتظهر بأنها لاتتولف اطلالاً على التكالٌف الثابتة )وهذه الدالة 

 والمترتبة على زٌادة حجم الانتاج f(xلٌمة التكالٌف المتغٌرة )

 التغٌر فً التكالٌف الكلٌة                                  
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ان التكالٌف الحدٌة = يأ
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 التغٌر فً عدد الوحدات المنتجة                               
 

 وٌمكن ان ٌرمز للتكالٌف الحدٌة :

 (M.C)ت.ح( او )التكالٌف الحدٌة = 

                                  ت . ن                           التكالٌف الحدٌة                          
 ـــــــــــــــــــــــــت.ح = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = 

 ن                         عدد وحدات الناتج الكلً                     
 

 وا

                                  ت . ن                          متغٌرةالتكالٌف ال                          
 ت.ح = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ = ـــــــــــــــــــــــــ

 ن                         عدد وحدات الناتج الكلً                     
 

 ادنى نمطة لها وفً ادنى وتتماطع التكالٌف الحدٌة مع متوسط التكالٌف الكلٌة فً

 -نمطة لمتوسط التكالٌف المتغٌرة اٌضاً وٌمكن توضٌح ذلن رٌاضٌاً كما ٌلً : 

                          C                               

 A.T.C= ــــــــــــ =  متوسط التكالٌف

                          X 

 

dc                                         

 M.C=   = ــــــــــــــ x))fالتكالٌف الحدٌدٌة 

dx                                        

 

 فعند نمطة التماطع بٌن متوسط التكالٌف الحدٌة ٌجب تساوٌهما

d               c                     

 f(x)=   ــــــــــــــ=  اي ان :  ــــــــــــــ
dx                x                   
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d c                        

 X   =f(x)ــــــــــــــ -  Cوٌساوي 
dx                        

 

 طةوللتاكد انها تتماطع معها فً ادنى نمطة تاخذ المشتمة الثانٌة للدالة لكً تظهر لنا النهاٌة الصغرى او ادنى نم

d f(x)                    

   ــــــــــــــاي نشتك = 

dx                      

 

 

C                                                       

 (  ــــــــــــــبما ٌساوي = )   f(x)ونعوض عن 

X                                                       

 

d c                                                     C            

                            C  ----------- X             )  -----------  )Dوٌساوي 
dx                                                      X 

 

x             dx                     

   = ــــــــــــــاي ان :  ــــــــــــــ 
dx              x2                   

 

 ثم نساوي المعادلة بالصفر

d c                               

C           ----------- X.                        
dx                                                   

zero ــــــــــــ= ــــــ 

               x2 

dc                                                   

zero  =C ---------- X. 
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               dx 

الحدٌة ادنى نمطة للتكالٌف المتوسطة وكذلن ٌمكن اثبات انها تمطع متوسط التكالٌف المتغٌرة  اي بمعنى تساوي التكالٌف
 -فً ادنى نمطة لها :

 

ve                      de            

----------- = -----------                           
X                      dx 

 

 التكاليف في المدى القصير والطويل -سادساً : 

Costs - The Sort - run- Long-run 

 المدى المصٌر هوأي معرفة التكالٌف فً المدى المصٌر والطوٌل وكما هو معروف ان 

 المدى الذي ٌتراوح بٌن موسم إنتاجً وعدة مواسم إنتاجٌة لا تزٌد عن خمسة مواسم

 وتبمى فٌه الموارد الإنتاجٌة والتمنٌات المستخدمة ثابتة فً كمٌتها أو نوعٌتها لا تتغٌر بٌنها

 اكثر وفًٌمتد فً المدى الطوٌل الى اكثر من خمسة مواسم انتاجٌة ولد ٌمتد الى عمد او 

 هذه الحالة لا ٌبمى ضمن هذا المدى أأي من الموارد الانتاجٌة فً المزرعة ثابتاً كما ٌمكن

 وٌمصد بالتكالٌف فً المدى المصٌران تتغٌر اكثر التمنٌات المستخدمة فً الانتاج المزرعً 

 هو منحنً التكالٌف الكلٌة لكل مستوى من مستوٌات الموارد الانتاجٌة فً فترة لصٌرة

 ً  اما التكالٌف فً المدى الطوٌل فهو المنحنً الذي ٌتكون من (3)كما فً الشكل نسبٌا

 .نماط تماس مجموعة منحنٌات

 …التكلفة فً المدى ا

 الحالات التي تواجه المنتج في المزرعة -سابعاً : 

 وتوجد عدة حالات تواجه المنتج اثناء لٌامه بادارة المزرعة منها

ً يحقق المنتج ربحاً  - 1  اقتصاديا

 وفً هذة الحالة فان المنتج او مدٌر المزرعة ٌستطٌع تغطٌة جمٌع التكالٌف الكلٌة الثابتة

 منها والمتغٌرة وٌزٌد علٌها بممدار معٌن ٌمل او ٌكثر حسب ممدار عوائد المزرعة وهذا

 الوضع لاٌتحمك الا فً المدى المصٌر فمط او وجود احتكار لانتاج سلعة معٌنة فً المزرعة.

2-   ً  يحقق المنتج ربحاً اعتياديا

 وفً هذه الحالة فان المنتج او مدٌر المزرعة ٌستطٌع تغطٌة جمٌع التكالٌف الكلٌة فً

 المزرعة سواءاً الثابتة منها أو المتغٌرة دون زٌادة وهذا الوضع لد ٌتحمك فً المدى المصٌر

 او الطوٌل فً المزرعة .

Economic profit 

Normal profit 
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Normal Loss 

 يحقق المنتج خسارة اعتيادية -3

 وفً هذه الحالة فان المنتج أو مدٌر المزرعة لا ٌستطٌع تغطٌة جمٌع التكالٌف المزرعٌة

 بل ٌستطٌع تغطٌة جزء منها وفً المدى البعٌد ٌجب على المنتج او مدٌر المزرعة التولف

 فً المزرعة اما فً المدىعن الانتاج لان الاستمرار فً الانتاج ٌؤدي الى تاكل رأس المال 

 المصٌر فان لرار المنتج او مدٌر المزرعة ٌتولف على كمٌة وممدار الخسارة التً تحممها

 المزرعة وهنان حالات عدٌدة .

 Loss Part of Fixed Costsخسارة المنتج جزء من التكلفة الثابتة  - 4

 ٌغطً منها جمٌع التكالٌفوفً هذه الحالة ٌحمك المنتج او مدٌر المزرعة عوائد مزرعٌة 

 المتغٌرة وٌستطٌع تغطٌة جزءا من التكالٌف الثابتة أٌضاً وفً هذه الحالة فانه ٌستطٌع ان

 دخلها فٌغطً الكلفة الكلٌة

 .ٌة فتزداد عوائد المزرعة ٌستمر فً الانتاج على امل ان تتحسن اسعار السلع المزرع

 

 Loss Fixed Costs خسارة المنتج الكلفة الثابتة -5

 التكالٌف  وفً هذه الحالة ٌحمك المنتج او مدٌر المزرعة عوائد مزرعٌة تغطً جمٌع

 المتغٌرة فمط ولا ٌستطٌع تغطٌة التكالٌف الثابتة . وفً هذه الحالة لاٌوجد فرق بٌن

 التولف او الاستمرار فً الانتاج من الناحٌة النظرٌة لانه سٌخسر هذه الكلفة على اٌة

 الناحٌة العملٌة فان الاستمرار احسن من التولف احٌاناً لانه ٌشغل العناصرحال اما من 

 الانتاج المتغٌرة وٌحصل على العوائد المناسبة التً تستحمها هذه العناصر كما ان التولف

 عن العمل ٌؤدي احٌاناً الى خسارة اضافٌة اخرى إذا أراد المنتج العودة الى العمل . ومن

 سارة هو ممدار الزبائن والعملاء الذٌن تعودوا ان ٌشتروا السلعالامثلة على هذه الخ

 المزرعٌة او تعودوا على التعامل مع المزرعة أو مدٌر المزرعة .

 خسارة المنتج الكلفة الثابتة مع جزء من الكلفة المتغيرة - 6

Loss Fixed Costs + Part of Varable Costs 

 مزرعة التولف عن العمل لانه لا ٌستطٌع تغطٌةوهذه الحالة ٌجب على المنتج أو مدٌر ال

 التكالٌف الثابتة كما ان ٌغطً بعض التكالٌف المتغٌرة وبخسر جزءاً منها فً نهاٌة موسم

 الانتاج لان التولف عن العمل فً النهاٌة للاجل المصٌر ٌوفر على المنتج أو مدٌر المزرعة

 خسارة هذا الجزء من الكلفة المتغٌرة .

 مثال تطبيقي -ثامنا :

 1351كانت وزارة الزراعة تموم بانتاج البٌض وتموم بتوزٌعه على المواطنٌن بمبلغ 
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 دٌنار للطبمة الواحدة فلو اننا كلفنا بادارة مزرعة من مزارع الوزارة الخاصة بانتاج البٌض

 فٌجب علٌنا ان نحدد الربح الحاصل ونفرق بٌن التكالٌف الثابتة والمتغٌرة وماذا ننصح

 وزارة فً الاجل المصٌر هل الانسب التولف عن الانتاج او الاستمرار به . وما هوال

 دٌنار . 1451وضع المزرعة اذا ارتفع سعر الطبمة الى 
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والتكالٌف الحدٌة (ٌمثل  التكالٌف الكلٌة والثابتة والمتغٌرة ومتوسط التكالٌف الثابتة والمتغٌرة والكلٌة 1مثال: جدول رلم )

 لإنتاج محصول الحنطة.

عدد 
 الوحدات

التكالٌف 
 الثابتة

التكالٌف 
 المتغٌرة

التكالٌف 
 الكلٌة

متوسط 
التكالٌف 

 الثابتة

متوسط 
التكالٌف 
 المتغٌرة

متوسط 
التكالٌف 

 الكلٌة

التغٌر فً 
عدد 

 الوحدات

التغٌر فً 
التكالٌف 

 الكلٌة

التكالٌف 
 الحدٌة

       111 صفر 111 صفر

1 111 31 131 111 31 131 1 31 31 

2 111 45 145 51 2225 7225 1 15 15 

3 111 55 155 3323 1823 5126 1 11 11 

4 111 61 161 25 1523 4123 1 6 6 

5 111 65 165 21 13 33 1 4 4 

6 111 69 169 1627 1125 2822 1 4 4 

7 111 75 175 1423 1127 25 1 6 6 

8 111 85 185 1225 1126 2321 1 11 11 

9 111 111 211 1121 1121 2222 1 15 15 

11 111 131 131 11 13 23 1 31 31 

 

 منحنً التكالٌف الثابتة والتكالٌف المتغٌرة والتكالٌف الكلٌة

 

 التكالٌف المزرعٌة 

 منحنً التكالٌف الكلٌة 

 

 

 نحنً التكالٌف المتغٌرة م 

 

 منحنً التكالٌف الكلٌة 

 

 

 

 وحدات الانتاج الزراعً
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 منحنٌات متوسطات التكالٌف الكلٌة والثابتة والمتغٌرة والتكالٌف الحدٌة

 

 تكالٌف الوحدات المنتجة تكالٌف حدٌة 

 متوسط اتكالٌف الكلٌة

 

 متوسط اتكالٌف المتغٌرة

 

 

 

 متوسط اتكالٌف الثابتة 

 

 كمٌة الناتج الكلً 

 الكلٌة تأخذ الشكل الااتً: فمثال: اذا كانت لدٌن دالة التكالٌ  

  TC=1600+40Q 

 المطلوب: 

 (وحدة. Q=20( اللازمة لإنتاج )TCالتكاليف الكلية ) -1

 (TC=2000( اذا كانت التكاليف الكلية للإنتاج بلغت ) Qعدد الوحدات المنتجة من السلعة ) -2

 حساب التكاليف الكلية -1

  TC= 1600+40Q 

  =1600+40(20) 

  =1600+800 

                  TC=2400 

 (Q)يجاد عدد الوحدات المنتجة -2

 TC= 1600+40(Q) 

 (40(Q+1611=2111 

 1611- 2111 =40Q 

 411=Q40 

 40/411=Q 

 11=Q 
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المصنع ان تكون  مثال: ٌروم احد المصانع الانتاجٌة ادخال الة جدٌدة لاستخدامها فً انتاج نوع معٌن من السلع وٌتولع 

(دٌنار فً حٌن ٌتولع المصنع تكلفة انتاج الوحدة الواحدة 4111(المترتبة عن ادخال الالة )TFCالتكالٌف الكلٌة الثابتة )

 (دٌنار.200Qمن السلعة )

 المطلوب:

 (TCالكلٌة) فصٌاغة دالة التكالٌ -1

 (وحدات من السلعQ=5(الازمة لانتاج)TCحساب التكالٌف الكلٌة ) -2

 (دٌنارTC=6000( اذا كانت التكالٌف الكلٌة للانتاج تبلغ )Qحدات المنتجة من السلعة )عدد الو -3

1-  

TFC=4000 

TVC=200Q 

TC=TFC+TVC 

=4000+200Q 

2-  

TC=4000+200Q 

TC=4000+200(5) 

=4000+1000 

=5000    JD 

3-  

TC= 4000+200Q 

6000=4000+200Q 

200Q=6000 - 4000 

200Q=2000 

200/2111=Q 

Q=10     Units 


